
Ahol o légitám adás végigzúdult
Április 3-án a déli órákban és 

negyedikére virradó éjszaka — te­
hát 12 óra leforgása alatt két ízben 
is — angolszász repülőgépek bom­
bázták Budapestet és Középma- 
gyarország több helyét. A légvé­
delmi tüzérség elhárító tüzében és 
az éjszakai vadászrepülők közbelé­
pésével azonban a támadások nem 
tudtak teljes erejükkel kibontakoz­
ni. A ledobott bombák nagy része 
lakónegyedekre, munkáslakásokra 
hullott, úgy hogy a Szent László- 
kórház területére is például nem 
kevesebb, mint harminc bomba 
esett. Itt betegek és az ápolósze­
mélyzet tagjai estek áldozatul a 
terrortámadásnak, vagy sebesültek 
meg. Budapest lakossága minden­
esetre ismét jól vizsgázott: éppúgy, 
mint a hatósági szervek tagjai, a 
lakosság is nagy önuralommal és 
fegyelmezetten viselkedett, míg a 
város fölött lezajlott a légiküzde-

M oskifó a
Budapest bombázásának éjszaká­

ját az egész Dunántúl ébren töl­
tötte. A fürdőhelyek és a községek 
lakossága a szabadba menekült, hogy 
Istenhez közelebb érő lélekkel vár­
ja a kegyetlen támadások elmúlá­
sát. A tavaszt ígérő mezők lehúzták 
¿nagukhoz a föld gyermekeit, de a

lem, majd, amikor megkezdődött a 
mentés, a katonaság, a tűzoltóság, 
a mentők, a légoltalmi szervek tag­
jai és a leventék gyors megfeszített 
munkát végeztek, hogy a sebesülte­
ket megmentsék, a romok közé ju­
tottakat életben kiemeljék és min­
denütt hathatósan segítsenek. Ezen 
az első tavaszi napon, mely végre 
verőfényesen köszöntött a magyar 
fővárosra, komoly megpróbáltatást 
és nehéz órákat kellett kiállnia a 
lakosságnak. Még mondhatni, forró 
volt a talaj a bombázott városré­
szekben, amikor a város különböző 
részein fényképfelvételeket készí­
tettünk a terrortámadás pusztítá­
sairól. A légelhárítás és éjszakai 
vadászaink — hivatalos jelenté^ 
szerint — húsz ellenséges repülő­
gépet lőttek le. Egyik lelőtt angol­
szász Moszkitó-gép a Balaton vi­
zébe zuhant.

B. L.

B a la to n b a n
tekinted k a csillagok alatt jártak, 
keresték az arasznyi nagyságú gé­
peket. Odafent, nyolc-kilencezer 
méter magasságban az ellenséges 
repülőgépek, a négymotoros bom­
bázó Liberátorok és a kétmotoros 
Moszkitók a dombok és a síkságok 
fölött veszett gyorsasággal köröz-

Mae Teea őrmester, sídnek gépe a Balatont» 
zuhant

tek, a Hold megvilágította sárgás­
zöld szárnyukat, amelyek alól szí­
nes lámpák irányították a többi 
bombázót A feszült, lélekre nehe­
zedő csendben az egyik angol gép 
kivált a többi közül és lefelé irá­
nyított motorral a gyenesdiási fürdő 
strandja felé tartott. Motorjai sü­
vítve fúrták magukat a levegőbe, 
aztán egyszerre csend lett, a gép el­
hallgatott s  a parttól nyolcszáz mé­
terre magasbacsapott a víz.

Egy angol Moszkító zuhant a Ba­
latonba.

Pemberton Gordon, az ausztráliai 
steppék mindenre vállalkozó szü­
lötte, a huszonötéves pilóta többé 
már nem gyilkolja a magyar váro­
sok és falvak ártatlan lakosságát. 
Gépe, az L. N. 868. jelzésű Moszkitó 
a Balaton foglya lett. És Pemberton 
holttestét a habok 12 órán keresztül 
mosták a repülőgép egyik épenma- 
radt szárnyán. A Balaton vize ezen 
a helyen sekély. A Moszkitó egyik 
szárnyával és törzsének háromne­
gyed részével teljesen elmerült a 
habokban, de másik szárnya, farka 
és vezérsíkja, megmaradt fél pro­
pellerje úgy meredt ki a Balaton 
vizéből, mint valami óriási lény 
megdermedt hullája. Azonnal hon­
védcsónak sietett a lezuhant repü­
lőgép felé. A Moszkitó sárgászöld 
testére reflektorok fénye vetődött. 
Négy halálravált arc meredt vissza 
és egy fekvő véres test. A repülőgép 
ötfőnyi személyzetéből a pilóta

meghalt, kettő súlyosan megsebe­
sült, kettőnek nem történt baja. Az 
angol repülők a honvédek közele­
désére a repülőgép minden értékes 
berendezését a Balatonba dobták.

Mac Teea őrmester, a Moszkitó 
négy gépfegyverének irányzója a 
feltett kérdésekre csak ennyit vá­
laszolt:

— Vadászok támadtak meg ben­
nünket . . .  Egyebet nem mondha­
tok. Esküt tettünk, hogy nem áru­
lunk el semmit. Pemberton addig 
vezette a gépet, amíg súlyos sérülé­
sek következtében el nem vérzett. 
Akkor zuhantunk a Balatonba.

A Moszkitónak a vízből kiálló ré­
szein hatalmas sebek tátonganak. 
Farka, vezérsíkja rongyokban lóg 
lefelé. A gép teste nem páncélozott, 
a kétmotoros bombázó vászonból 
készült. Vezérsikja alatt forgatható 
gömbben négy gépfegyver csöve 
mered a Balatonra. Ezeket kezelte 
Sergent Mac Teea.

A foglyok öntelt, gőgös, mindenre 
kapható, felelőtlen fiatalemberek, a 
sebesültek azonban csendesek. Kü­
lönösen az ausztráliai. Ennek a fél 
fülét egy lövedék pilótasapkájához 
ragasztotta. Pemberton Gordont a 
keszthelyi temetőben temették el. 
Gépét most emelik ki a Balaton 
iszapjából. Addig csendőrség őrzi a 
magyar tengerbe zuhant angolszász 
repülőgépet.

Z. Szabó Béla.


